
Yarıiletken Elemanların ve Düzenlerin 
Modellenmesi

Ödev 4

Verili  tarihi: 9.12.09, (süre 2 hafta)

0.25µm teknolojisi ile gerçekle tirilmi  bir NMOS tranzistorun geçi  karakteristi i
doyma bölgesi ölçümleriyle VDS = 1.5V sabit de eri için ve VBS taban-kaynak 
gerilimi sırasıyla VBS = 0V, VBS = - 0.25V, VBS = - 0.5V, VBS = - 0.75V  ve VBS = - 1V 
alınarak çıkartılmı tır; elde edilen geçi  karakteristi i ekil-1'de, bu karakteristi e
ili kin veriler de Tablo-1'de görülmektedir. Aynı transistor için elde edilmi
olan çıkı  öze rileri ekil-2’de, buna ili kin veriler de Tablo-2’de yer 
almaktadır. Tranzistorun boyutları  W=10µm,  L=0.5µm   olarak verilmi tir.
2 F = 0.7V dir.

Verilenlerden yararlanarak NMOS tranzistorun VTO e ik gerilimini, KP proses e im 

parametresini,  gövde etkisi faktörünü,  kanal boyu modülasyonu parametresini  
(1. düzey model parametreleri) belirleyiniz.

Elde etti iniz parametre de erlerini kullanarak aynı de i imleri benzetim yoluyla 
çıkartınız. Verilenlerle kar ıla tırarak aradaki farkları yorumlayınız.
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